
No. 89

neet kaikenlaista laittomuutta E- (jÄTTlLÄISTAISTELU ÁLKA-
verettissä, olivat ennen marras­
kuun 5:ttä päivää laajalti ilmoit­
taneet miehiä ja kehoittaneet, et­
tä kaksituhatta miestä saapuisi 
hyvin valmistuneena mahdolli­
suuksien varalle. Downsin risti- 
kuulustelussa lakimies Vieeh te­
ki m.m. seuraavan kysymyksen :

‘’‘Minkätähden olitte ilmoitta­
neet mahdollisuuksien 'varalle 
valmistautuneita miehiä ja sitten 
lähditti joukolla Everettiin ?”

“Ajattelimme, että kun lähti­
simme suurella joukolla pyhäpäi­
vänä ja päiväseen Sikaan, Eve­
rettiin deputit, asukasten tuomio­
ta peläten, eivät stfkaltaisi käy­
dä meihin käsiksi ja toistaa jul- 
muuksiaan. Useat 'Everettin 
huomattavat kansalaiset, m.m 
•pari kaupungin pastoria oli ke- 
hohtanut meitä saapumaan suu­
rella joukolla päivällä, jolloin ei 
meille uskallettaisi tehdä mitään 
pahaa”, selitti Downs

Viech katui varmasti varoma­
tonta kysymystään.

Näki ampumisen.
Tärkeä todistaja oli Chas. Mil­

ler, Ballardissa asuva kalastaja 
Hän todisti, että marraskuun vii­
dentenä päivänä hänen venheen 
sä oli ankkuroituna lähellä sitä 
paikkaa, johon 'Verona saapui 
Miller näytti oikeussalissa olcvil 
la pienoismalleilla missä kulmas 
sa laiva Verona oli laituriin näh-

MASSA MOONEYN PELAS­
TAMISEKSI.

(Jatkoa enrimifscttl airuita)

lähetyskunta, joka tulee "autta­
maan” Venäjän hallituksen “ja­
loilleen” hankkimalla Amerikas­
ta Venäjälle tarpeeksi luottoa.

toveri

Amerikalaisten tappe- 
lukyky vähäinen, sa­

novat saksalaiset
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kolia nimitti komitean, joka val­
mistelee yleistä töiden keskeytys­
tä länsirannikolla toukok. 1 p:n 
ajoiksi. Avuntarjouksia tulee 
oka puolelta ja ainoa tähän men­

nessä saaduista valituksista on 
se, ettei lakkoa ole suunniteltu 
tyllin pitkäksi ajaksi.

Protestikokous pidetään sun­
nuntaina Dreamlandissa klo 2:30 
iltapäivällä. Robert Minor, kuu 
luisa sanomalehtien kartoonisti 
(kuvien piirtäjä) ja sotaki-rjeen 
vaihtaja, tulee olemaan pääpuhu- 
jana. Toisina puhujina tulee ole­
maan unioitten neuvoston sih 
teeri James A. Duncan, sosialis 
‘tipuolueen jäsen Scott Bennett ja 
i.w.w:nen James P. Thompson.

Karjakapitalisti Oxmanin vangit­
semista vaadittu.

San Francisco, Cal., huhtik. 14. 
— Varustuneisuusparaadin pom­
miräjähdyksen jblrdosta kuole­
maan tuomitun työväenjohtajan, 
Thomas J. Mooneyn, lakimiehet 
ovat kaivaneet oregonilaisen 
karjakapitalistin, Frank Oxma­
nin, toiminnasta esiin seikkoja, 
jotka uhkaavat saattaa tuon San 
Franciscon kauppakamarin ihai­
leman sankarin, jonka todistuk-

den apumisen alkaessa ja kuinka I sen perusteella, pääasiallisesti, 
paljon laiva kallistui heti ensi- Mooney tuomittiin, tutustumaan 
mäisten laukausten jälkeen. Hä- vankilaelämän ihanuuksiin per- 
nen todistuksensa mukaan laiva soonallisen oleskelun avulla, 
alkoi heti kallistua pois 'päin lai- Sitä voitaisiin odottaa, jos oi- 
turista, kun ensimäinen laukaus keus ei olisi vähintäin yhtä lem- 
kuului. Tämä todistus oli tär- peä heikäläisiä kohtaan kuin se 
keä ja painava, lennättäen syyt- on ankara työläisille! Hänen 
täjät nopeasti jaloilleen. Van- vangitsemista on vaadittu, 
derveer teki Millerille vain kuu-.| Mainitut lakimiehet ovat saa­
risen kysymystä, mutta syyttäjät neet käsiinsä kirjeitä, joilla Ox- 
pitivät Milleriä ristikuulustelus- man on houkutellut erästä F. E. 
sa kaksi tuntia voimatta häntä Riegall nimistä miestä, Grayvil- 
rahtuakaan järkyttää. Miller ei Iestä, 111., saapumaan ja todista- 
ole I. VV. W. liiton jäsen. maan Mooney a vastaan. Riegal-

Hänen todistuksensa tärkeys Iin kirjallinen vala osottaa: että 
on siinä, että laivan ollessa sii- Riegall ei ennen viime tammi­
na asennossa kuin hän todisti, kuuta ole koskaan käynyt San 
laiturilla seisovan sheriffin sa- Franciscossa ; että hän ei ollut ta- 
rnoitrkuin muiden deputien, jotka vaunut Oxniania 15 vuoteen: että 
olivat todistaneet nähneensä syy-, pommiräjähdyspäivänä, heinäk. 
tetyn Tracyn revolveri kädessä 22 p :nä, Riegall oli Niagara 
matkustajahytin toisessa tai koi- Falls’issa, N. y .; että, saavuttu- 
mannessa ikkunassa, oli suoras- aan San Franciscoon tammikuul­
taan mahdoton nähdä ollenkaan la. Riegall nerfvotteli useita ker- 
matkustajahytin ikkunoita. Hä- toja piirisyyttäjä Fickertin, hä­
nen todistuksensa myös valaisee, nen apulaisensa Gunhan, Oxma- 
että laivalla olleet miehet olivat uin ja poliisiluutnantti Steven 
heti ensimäisen laukauksen jäi- Bunnerin kanssa todistuksesta, 
keen rynnänneet laivan toiselle joka hänen tuli esittää; että Rie- 
puolelle turvaa etsimään, niin et-lgallia kestitettiin herrojen Olytn- 
tä laiva oli kadottanut tasapai- pic Clubissa : että Cunha oli säh- 
nonsa, joten miehet joutuivat | köttänvt Riegalille Grayvilleen;

’ pa>haa-aavistamatta ja valmistu-1 että Oxman oli ollut kirjeenvaih- 
mattomina deputien laatimaan dossa Riegallin kanssa, vi 
satimeen. Miller oli nähnyt de- kirjottanut hänen äidillekin, että 
pulien ampumisen laiturilta, mut-l äitikin voi tulla todistamaanhan 
ta oli sellaisessa asemassa, ettei I Franciscoon, ja että kun Riegall 
voinut nähdä mistä ensimäiset sanoi Oxmanille heidän keskus- 
laukaukset tulivat. | tellessa asiasta, tamhnik. 6 tai 7

C. M. Steele, Everettistä, oli P mä, ettei hän ollut heinäk. 22 
nähnyt ampumisen rannasta ja l p :nä San Franciscossa, vaan Nia- 
osoitti myös pienoismallien avul-I gara Fallsissa, vastasi Oxman: 
la missä asennossa laiva Verona | “Sinä olit Steuart- ja Market-ka- 
oli ampumisen alkaessa. Hän itujen kulmassa yhtä paljon kuin 
tuki täydellisesti Millerin todis-1 minäkin.”
tusta. Steele ei myöskään ole Oxman ja Riegall ovat matkal- 
I. VV. VV:n jäsen. 'Mrs. Fay ja la San Franciscoon.
»Mrs. Frenett, jotka myös olivat l Piirisvyttä Fickert väitti "us- 
katsoneet rannassa ampumista, J kovansa” Oxmanin puhuneen 
asettivat laivamallin samaan a- totta ja aikoo käyttää häntä to- 
sentoon kuin Miller. (distajana Israel VVeinbergin ju-

Harry Hubbard, C. H. Rice, tussa. jonka käsittely alkaa huh- 
Samuel Rovinson ('venäläinen) l rik. 23 p :nä. 
ja Henrv Krieg (saksalainen), L  „ . ”  _  „ „
kaikki i. w.w däisiä, todistivat Be- RAUHANTEKO VENÄJÄN 
verly Parkin tapauksesta yhden-1 JA SAKSAN VÄLILLÄ.

Pietari, 14 p. huhtik. — Rans­
kan ja 'Englannin työväen am­
mattijärjestöjen edustajat ovat 
saapuneet tänne ja otettu vas­
taan juhlallisesti. Soittokunnat 
tervehtivät tulijoita marseljeesin 
säveleillä.
Venäläisiä sosialisteja ei lasketa 

Canadasta kotimaahansa.
New York, huhtik. 12. — Leo 

Trotzky, hänen perheensä ja kah­
deksan muuta venäläistä sosialis­
tia, jotka lähtivät New Yorkista 
maaliskuun 27 päivänä Venäjää 
kohti vallankumouksellisen hal­
lituksen pyynnöstä, otettiin kiin­
ni Halifaxissa ja lähetettiin No­
va Scotian pidätysleirille britti­
läisten sotilasviranomaisten toi­
mesta.

Tästä vangitsemisesta on saatu 
tietää kirjeen kautta, jonka van­
gitut ovat kirjottaneet täällä il­
mestyvälle venäläiselle sosialisti- 
lehdelle Novy 'Mir’ille. Canadan 
sensuuri on päästänyt kirjeen la­
ji, mutta ei Call-lehdelle lähetet­
tyjä sähkösanomia.

Brittiläiset viranomaiset ovat 
luomanneet, että me, joukko Ve­
näjän sosialisteja, olemme vaa­
rallisia liittoutuneiden asialle”, 
sanotaan kirjeessä,-

¿le ottivat meidät laivalta, ja 
lähettivät meidät Arlhertiin, No­
va Scotiaan, pidätysleirille. Me 
olemme lähettäneet sähkösano­
mia sekä Venäjälle että tähän 
maahan.” Call on kääntynyt so­
sialistisen kongressimiehen Me­
yer Londonin puoleen.
Pakolaiset kerääntyvät Pietariin.

Pietari, 14 p. huhtik. — Rouva 
Brehovskajan saapuminen yh­
dessä toisten pakolaisten kanssa 
Siperiasta 'Pietariin muodostui 
suureksi juhlapäiväksi. Asemal­
le ei laskettu muuta yleisöä kuin 
ministeristön lähetystö, oikeus­
ministeri Kerenskyn johtamana 
ja joukko vallankumouksellisia 
veteraaneja. Yleisöä oli kuitenkin 
kerääntynyt Newsky 'Prospek­
tille läntiseen päähän Nikolajevs- 
kin asemalle saakka. Kaikkialla 
hulmusivat vallankumouksellis­
ten punaset liput ja soittokunnat 
soittivat marseljeesia. Paitse 
Breshovskajaa, Pietarissa on ny­
kyään myöskin ¡Vera Zassulitch 
ja rouva Vera Finger, professo­
ri Morosoff, jota entinen hallitus 
epäili Alexanteri II murhaajille 
antaneen pommien valmistuk­
seen tarpeellisia neuvoja. Mo-

Amsterdam, huhtik. 14. — Ber- 
linissä ilmestyvän Deutsche Ta- 
geszeitungin eräässä numerossa 
lausuu tunnettu saksalainen so- 
taekspertti, majuri Moraht, Yh­
dysvaltain osanotosta sotaan m. 
m. seuraavaa:

Yhdysvaltain armeija ei ole 
vaara Saksalle. Sisällissota 
maksoi puolimiljoonaa miestä, 
kun kummallakaan puolella ei ol­
lut harjotettuja joukkoja. Nyt, 
Wilson, historian opetukset u- 
nohtaen, koettaa samaa temppua, 
mutta hän saa nähdä, että hänen 
maamiestensä pövhkeily on 
kääntäin verrannollinen heidän 
tappeluarvoonsa.”

Moraht päättää arvostelunsa 
pilkallisella huomautuksella ame­
rikalaisten "kehnoista sotaväli­
neistä”, joista venäläisillä, hä­
nen tietämänsä mukaan, olisi pal­
jon kertomista.

Vorwarts lausuu ironisesti, et­
tä nykyään on valloilla muodissa 
saksalaisvastaiseen "ihmisyysliit- 
toon” yhtyminen’ lisäten, että 
Etelä-Amerikan valtojen aikeet 
käydä taisteluun “ihmisyyden ja 
sivistyksen” puolesta ovat läh­
töisin New Yorkin, Lontoon ja 
Parisin rahamiespiireistä. Leh­
ti kuitenkin sanoo, ettei Saksalle 
tästä koituvaa vaaraa ole vähek­
syttävä, joskin "tämä maailman­
liitto näyttää muodostuvan kool­
taan hassunkuriseksi”, ontoksi, 
ja sen taistelu Saksaa vastaan 
"Goljatin otteluksi Davidin kans­
sa.”

Innostaakseen väestöä uusiin 
uhrauksiin ja hallitsevan luokan 
militaristihenkeä uhkuen, muuta­
mat lehdet vieläkin puhuvat suu­
resta voitosta, jonka Saksa tulee 
r i i s t ä m ä ä n  vastustajiltaan. 
K r e u z z e i t u n g sanoo m.m.:

"Tuhat kolmesataa miljoonaa 
maailmanasukasta taistelee seit- 
semääkymmentä miljoonaa teu­
tonia vastaan. No, tulkoot vielä 
muutkin; me voitamme heidät 
kaikki.”

El Paso, huhtik. 14. — Jouk­
ko Francisco Villan miehiä suisti 
kiskoilta matkustajajunan, 20 
mailia etelään Juarezista, viime 
yönä. Juarezista lähetetty apu- 
juna toi tänä aamuna kaksikym­
mentä loukkaantunutta matkus­
tajaa ja neljän, tuossa rysäh ­
dyksessä surmansasaaneen, mat­
kustajan ruumiit.

Tulipalo vahingoittanut 
Engl. asetehdasta

Lontoo, 14 p. huhtik. — Viral­
lisesti on ilmoitettu, että Wool 
wich’in asetehtailla tulipalo on 
tehnyt vahinkoa. Ihmishengen 
hukkaa ei tapahtunut ja tehtaan 
rakennukset eivät kärsineet suu­
riakaan vaurioita, sanotaan tie­
donannossa.

Kölnissä suljettu lei­
pomoita

Köpenhamina, 14 p. huhtik. — 
Saksasta saapuneet tiedot kerto­
vat, että Kölnissä on poliisivi­
ranomaiset sulkeneet 68 leipuri- 
liikettä sentähden, etteivät liik­
keenharjoittajat noudattaneet ny­
kyisiä ruokasäädöksiä.
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I O Älkää unhottako käydä Michael- O
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RIVERDALEN SAUNA
Yleisön käytettävänä joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI.

HENRY KOKKO,
1120 Godfrey St 

Raymond, Wash.

Toverin talosta vieläkin

Unkarin valtiopäivät 
hajotettuko?

Lontoo, 13 p. huhtik. — Bu­
dapestista Köpenhaminan kautta 
saapunut tieto kertoo, että U ti­
karin valtiopäivät hajotettiin kei­
sarillisella määräyksellä. \  al-

Kaksi on aina yhden herra, sanoi 
am piainenkin, kun lensi aidanseiväs- 
pariin kopiksi. Niin on kaikkien 
yksilöjenkin kanssa, e ttä  yhden on 
tyydyttävä joukon päätöksiin. Olen 
myös niinä jo  oppinut näille päivin 
antam aan perään enem m istölle, vaik­
kapa tov. Reivokiri arveli, e ttä  se 
olen m inä yksilönä, joka tahdon 
Toveria m uutettavaksi Seattleen.
Enpä todella ym m ärrä, m istä tov.
Reivo on saanut senlalsen käsityksen 
e ttä  m inä haluaisin  Toveria julkaista- , 
vaksi ainoastaan m inua varten, tai j 
e ttä  haluaisin sitä  kontrolleerata!
(Siihen käsitykseen pääsee tov. Rei-1 
von vastauksesta.) Ei, toverit! En 
ole koskaan s itä  uneksinutkaan, s a a t i ' 
sitten  a ja tellu t. M utta jos ruvetaan 
puolueettom asti arvostelem aan Tove­
rin tu levaista  kotipaikkaa, niin eikö­
hän jokaisen aja tte levan  ihmisen täy- 

l dv huom ata, e ttä  S eattlessa  on län- 
1 s ip ik in  puoluelehdellä valoisa tu le - : äkkinäisen

tiopäjvien hajotus seurasi myrs- 
rosoff on ollut Pähkinälinnassa' kyisiä istuntoja, joissa hallitusta 
23 vuotta. Pjanuitch, Duuman | vastustanut puolue kiivaasti vaa- 
jäsen, jota epäiltiin osalliseksi ti Unkarissa yleisen yhtäläisen
keisari NYkolaita vastaan tehdyk­
si oletettuun salaliittoon ja joka 
siitä syystä tuomittiin kuole­
maan ja on ollut säilytettynä 
Pietar-Paavalin linnassa on I 
myöskin nyt vapaana.

äänioikeuslain 
mista.

käytäntöön otta-

mukaisesti ja vahvistaen entisiä 
todistajia. Rovinson sanoi, että 
kun hän kysyttäessä oli selittä­
nyt tulleensa Everettiin perus­
tuslaillisten oikeuksien mukaan

-(Jatko» rnaimäiseltl sivulta)

Boston, 14 p. huhtik. — Bos­
tonissa ilmestyvän Woman’s 
Journalin toimittajalle Miss A- 
lice Blackwell'ille on saapunut 
kiitossähkösanoma rouva Bre- 
shovskylta Pietarista Miss Balck- 
wellin lähettämään onnittelusäh- 
kösanomaan ja kuului Breshovs- 
kyn vastaus seraavasti:

“V apaasta Venäjästä kansan 
terveiset Yhdysvaltain kansalle. 
Olen onnellisena riemuinnut 
kaikkien kaupunkien asukasten 
kanssa sekä Siperiassa että Ve­
näjällä."

KOLME MERIMIEHEN RUU­
MISTA LÖYDETTY.

Parrat pois, hiukset muotiin.

Joe Kosken Shop,
w. 211 Ellis SL Raymond, W—h.

RAYMONDILAISET!!
tehkää ostoksenne

J. WALD AN
ruoka- ja sekatavarakaupassa

1118 Ellis 7th S t Telef. Red. 103 
RAYMOND,* • WASH.

UNION TRANSFER CO.
Konttori: Riverdale Bridge kaupaaaa.

Matkatavara- ja tavallista tavara­
kuljetusta.

RAYMOND. WASH.Puhelin 48.

H M  t MARTELL
Vaate kauppa.

RAYM OND------------ WASH.
Suomalaiset omistajat.

se, kun joku, en nyt m uista kuka M  
se oli, joka pelkäsi, e ttä  “k aa lit” , 
vielä näppäävät Toveriltakin talon, 
jos se Toverille Seattleen rakenne­
taan. E ttekö te hyvät veljet m uista, 
e ttä  olisivathan ne vieneet koko To­
verin jo silloin kerran , vaan eivät 
saaneet, kun länsip iiristä  löytyi e- 
nem m istö sosialisteja, Jotka tukivat 
Toveria. Ne eivät pystyneet m uut­
telem aan Toverin sääntö jä  niin hy­
vin kuin Seattlen  osaston sääntöjä. 
Pelkäättekö ehkä, e ttä  Toverin työ­
läiset, ta loudenhoitajasta  ja  päätoi­
m itta jas ta  alkaen, putoavat kaali- 
kuoppaan heti kun Seattleen m uut­
tav a t?  Minä en pelkää, sillä e ivät­
hän ne ole yksin kaalilaum aa vas­
tassa  enääu. Joukot ovat vetäneet 
koko selvän viivan rajaksi.- Eipä silti, 
etteikö niitä  ehkä aina joitakin uu­
sia ilm esty lam m asnahkassa, m utta 
ue pian ilm aisevat itsensä.

Pelkäävätpä vielä jotkut, e ttä  pai­
kan muutos tekee hallaa lehden le­
venemiselle. Jos se Toveri nyt m uu­
te tta is iin  sieltä  A storiasta johonkin 
vieläkin kurjem paan sopukkaan, esi­
m erkiksi sinne Seasideen, niin sil­
loin siinä olisi jotain pelkääm istä. 
M utta kun se m uutetaan varm asti 
ja  kovasti kasvavaan kyjään, niin 
en näe m uuta pelkääm istä kuin lilan 

tliaaja in  eli ilm oittajain

Kuluttakaa rahanne
sielll, nissi se tulee 
hyftdyttamlUtjiiaisia

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta Ja savustettua lihaa.
W ILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa) 

W ILKESON. W ASHINGTON

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA 
|H. T. M0T0Y0SHI

Valmistaa parhaita valokuvia
SAN FRANCISCOSSA 
2009% Flllmora «L,

lisääntym isen. 
Vieläkin olen

vaisuus edessään. Kun taasen  As­
to ria  on ja tulee a ina olem aan vaan I 
torkkuva kalakaupunki. A storialla j Seattleen m uuttam isen puolella, vaan 
el ole m itään kaavam ism ahdollisuuk-! en ennen kuin nykyisen m ellakat lak-

“ V ihollismuukalaisilta” 
poistetaan aseet

Denver, Colo., huhtik. 14. —- 
Washingtonista saamiensa mää 
räysten perusteella oiketisdepar- 
tementin edustajat tänään ilmot- 
tivat tämän piirin poliisipäälli 
kölle ja sheriffeille, että heidän 
on käskettävä kaikkia vihollis 
muukalaisia luovuttamaan aseen­
sa poliisille vuorokauden kulues­
sa.

Philadelphia, Pa., huhtik. 14 
—‘Philadelphian poliisi tänään 
käski kaikkia vihollismuukalaisia 
luovuttamaan ampuma-aseensa ja 
muut “sotavälineensä” virano­
maisille heti. Ken ei määräystä 
noudata saa viipymättä marssia 
vankilaan, sanottiin "julistuk­
sessa”.

slar. Lohen saanti vähenee vuosi 
vuodelta. Y m päristöt ovat koko ta r ­
koin jo  o tetu t pientä farm aam ista 
varten. Suom alaisia (Toverin kan­
natta ja joukkoa) el lisäänny enää As- 
toriaan. parem m in kuin ym päristölle

SUURI KORVAUS- 
TUOMIO
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H. SLIKERMAN
Asianajaja ja Lakimiea. 

’’ a c ific  Bldg. Room 631
SAN FRANCISCO, CAL.
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M

S
yksilönä Toverin g 

. . .  ••

tiniiiiiiHiiini
kaavat. M utta jos Seattlen  osasto 
rupeaakin nyt jo  rakentam aan, so­
dasta  huolim atta, niin olisi m ieles­
täni v iisasta  hark ita  tarkoin yhtiö­
kokouksessa asia t, ennenkuin tehdään 
senlainen päätös, josta  ei selviydytä

kään, sen ainoan seikan tähden, kun tässä  sukupolvessa. Jos ei Toveria 
siellä ei ole enää elämismahdolli- m uutettaisikaan  vielä, niin rakennvt- 
suuksia enemmille. | takoon Seattlen  osastolle talo Tove-

Toista on Seattlen  ym päristö. Siel- J rin nim issä, sekä senlainen, e ttä  jos 
tä  on vielä saatav issa  — uskallanko ! Toveri m uutetaan tulevaisuudessa sin-

SIISTIÄ KALUSTETTJA •  
HUONEITA •

•
Matti Reiniltä •

108 Broadway, Seattle •
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Dagens Nyheter tietää kertoa 
että Ruotsin ja Venäjän sosialis­
tien välillä on Tukholmassa pi- Brest, Ranska, huhtik. 14. 

pitämään kokousta, oli eräs depu-1 dettv neuvottelukokouksia, jotka Kalastajat ovat korjanneet me- 
teista sanonut: "'Helvettiin pe- ovat johtaneet Saksan ja Venä-f reltä ja tuoneet maihin kolmen, 
rustushkeinesi! Nyt ollaan jän sosialistien välisiin neuvotte- amerikalaisella höyrylaivalla Az 
Snohomis-kauntissa, jossa itse lui-hin. 'Saksan kerrotaan olevan teeillä työskennelleen miehen 
pidämme huolen asioista.” I valmiina antamaan itsenäisyyden ruumiit ja haudanneet ne. Az-

Syytettyjen puolen todistajien takaisin Serbialle ja Belgialle, tecin torpedoi eräs saksalainen ... . v 1,..},^  ̂ 14
ristikuulustelut muodostuvat sekä palauttamaan j oukkonsa vedenalainen huhtik. 1 <p:nä ja | b^n. .n.\' c’, " f  'N;-,!- »Hnään
säännöllisesti yksitoikkoiseksi pohjois-Ranskasta. Myöskin Puo- 28 miestä menetti henkensä tuos- ’ I urioikeu« e » a  a
sofistiseksi saivarteluksi, sillä to-hän suhteen on Saksan hallitus Isa tuhossa.
distajia on mahdoton järkyttää, luvannut tehdä myönnytyksiä. Erään amerikalaisen “ei-mer!-
Toista olivat valtion todistajien jotka takaavat Puolalle täyden miehen” ruumis on löydetty lä-
ristikuulustelut, joissa tavanta-1 riippumattomuuden Saksan vai-(heitä Roscoffia
kaa muodostui jännittäviä ja lvs-1 takuunasta. ----------- -
tillistäkin kohtauksia kun depu-( Ensimäiset neuvottelut eivät o- KORKEAKOULUPOJILLE
tit reilusti valehtelivat itsensä l le tuottaneet paljon tuloksia, jo- TARJOTAAN "VAPAATA”.

>a neuvottelut katkesivatkin, joi- --------
.öin joittenkin sanomalehtien ta- Chicago, 111., huhtik. 14. — 
holta saatiin kertoa neuvottelu- Chicagon kouluhallinnon presi-

pussiin. 'Huvittavaa oli silloin in 
katsella Vanderveerin leveitä | r 
naurunvirnistystä ja kuunnella 
hänen ivallisia huomautuksiaan.

Valamiehistön aikomus oli läh­
teä Everettiin jo viime lauantai­
na, mutta päätös muutettiin, ja 
tuo matka tehdään keskiviikkona 
huhtik. 18 p. S. S:n.

langetti valamiehistö $189,996.58 
korvaustudmion Kansas City 
Southern rautatieyhtiötä vastaan, 
Missouri & North Arkansas rau­
tatieyhtiön hyväksi, onnettomuu­
den johdosta, joka tapahtui elok- 
5 p:nä, 1914, lähellä Tipton For­
dia, Mo., kun vastaajayhtiön 
matkustajajuna törmäsi kantaja 
yhtiön moottorivaunuun. Neljä 
kymmentä ihmistä menetti hen 
kensä ja 35 loukkaantui maini

KASSAKAAPIN RÄJÄYTTÄ- 
jÄT SAANEET $2,500.

Sheritfan, Wyo., huhtik. 14. — 
Carnev-vhtiön kassakaappi, yh­
tiön konttorissa Carneyvillessa, 
räjäytettiin johonkin aikaan vii­
me yönä. Vorot saivat saaliik­
seen $2,500 ja pääsivät pakoon.

jen rauenneen tyhjiin, mutta neu- dentin, Jacob Loebin. antaman 
voitelut on sen jälestä uudestaan määräyksen mukaan kaikki 16 -
alkaneet. I vuotta vanhemmat korkeakoulu- f tu^sa rymahdyksessa.

pojat kaupungin kouluissa va- 
Pietari, 14 p. huhtik. — Pie-1 pautetaan koulutyöstä ensi maa- 

tarissa kokoontuneessa eri piiri- nantaina. jos he haluavat mennä 
kuntien työväenneuvostojen ja työhön Cook-kauntin maatiloille, 
työväen edustajien yhteisessä e- Määräys koskee noin 6,000 kou- 
dustajakokouksessa on syntynyt [ lupoikaa
kiivas yhteenotto rauhaa vaati

HAMMAS KITTIÄ
Voi3« tto»olla baminaslillkilrinat käyttämällä 
Ham m M kittiä katoan, j»ka »en täyttää, mi« 
ettei kylmä ilma eikä ruoka sinne pnäee.. Hinta 
Mnatfmek suhteen. ..S5e.

-LirnellTn Apieeki oo sorrin--------
-saan. apteeki Yhdysratlon#»- —-

P. A. UcaeU Co...Snperior. W to

vien ja sodanjatkamiseen suostu 
vien välillä, hallitus toivoo, et­
tä sodankäyntiä kannattavat pää 
sevät enemmistöön.
Amerika lähettää erikois-asiamie- 

het valvomaan etujaan. 
Washington, D. C., 14 <p. huh

tik. — Viranomaisten taholta on 
ilmoitettu, että Yhdysvaltain hal­
lituksen taholta tulee \  enäjälle 

, lähetettäväksi Amerikaa edusta­
va V enäjän hallitusta “neuvova

SOTILASVAHDIT AMMUS­
KELE V AT AH KERA ST I.

Helena, Mont., huhtik. 14. — 
Erästä tunnelia vartioivat poti­
laat muutamalla paikalla Mon­
tanassa viime yönä ampuivat 
kahta epäilyttävää miestä, jotka, 
sotilaiden kertoman mukaan, ei­
vät seisahtuneet vaadittaessa. 
Yhden luullaan haavottunee-i. 
Kumpikin kuitenkin pääsi pa­
koon.

Korvausvaatimuksille maini­
tusta päivästä laskettu korko 
nostaa korvaustuomion yhteis­
summan $191,000 :iin.

Itävalta ja Saksa jaka­
vat syömäviljan 

keskenään
huhtik.Amsterdam, 14 p 

Wienistä on ilmoitettu, että siel­
lä on pidetty Saksan ja Itävallan 
hallitusten ' edustajien kesken 
neuvottelukokous, jossa on sovit­
tu toimenpiteistä, jotka ovat tar-

sanoa. e tten  vaan vedä ketään onnen- 
tavotte lijaa  sinne — kym m eniätuhan­
sia eekkereitä  sellaisia ja “pahem ­
pia” kannikoita saatavissa, joilla ker- i 
ran puustattiin  suom alaisia sinne As- 
torian ym pärille. Näiden kalkkien 
pääakupueki aina Canadan rajaan  
saakka on Seattle. Nykyisin nämä 
ym päristö läiset lukevat porvarilehtiä 
silti vaan, e ttä  saavat uutisensa tuo­
reena niistä. Jos Toveria tilaavat j 
niin tilaavat sitä  vain sen tä h d e n ,' 
e ttä  eivät ym m ärrä “lontoota". — j 

U tusim ppa” arveli, e ttä  Toveria koh­
ti on käym ässä "poikottaus’’, Johon , 
ininäkin melkein uskon, m utta j o s ' 
U tusim ppa” luulee minun sitä  “po i-1 

ko ttaavaan”, niin olet hyvä veli ää ­
rim m äisyyteen asti väärässä. S itä 
voi todistaa kuka hyvänsä, jonka 
kanssa olen ollut suukopussa Taco- 
m assa tai muualla.

Olen työskennellessäni joutunut 
jonkun verran tekem isiin vuokratta­
vana olevien liikehuoneiden kanssa.

Rakennettakoonpa ny t Toverille ta ­
lo Astoriaan. S itten jonkun vuoden 
päästä, kun se vihdoinkin m uute­
taan pois sieltä — sillä niin siinä 
tulee loputakin käym ään — tulee talo 
vuokrattavaksi. Se saa ehkä seisoa 
tyh jänä  jonkun aikaa. Jos se sitten  
joskus saataisiinkin  vuokratuksi, on 
sitä  korja ttava, m aalattava ja uudes­
taan  m uodostettava ajanm ukaiseksi. 
T ätä  korjaam ista ja putsaam ista on 
pidettävä yllä säännöllisesti, jos ei 
sa tu tta isi saam aan jo tain  senlaista 
liikettä  siihen, joka o ttaisi “liisin” 
pitem m äksi aikaa. Ne kustannukset 
yhdessä vakuutuksen ja  verojen kans­
sa hyvin lähelle nielevät sen vuokra- [ 
rahan, m inkä siitä saa, eikä se pii- 
saisikaan, jos ei saa liisatuksi pi­
tem m äksi aikaa. M istäs s itten  se 
rakennus velka m aksettaisiin? M istä
m aksettaisiin  edes sen velan korko?
Jaa! K eräyalistat liikkeelle joka vuo­
si, tai sitten  vero tetta isiin  osakkeen­
om istajia tah i länsipiirin osastoja! 
Mitä täm ä taasen  puolestaan saisi 
aikaan, arvaa jokainen itsestään.

Seattlen osasto on jo  luultavasti 
! lähettäny t länsipiirin  ja  Toverin yh­

tiökokoukselle “protokollansa”, koska

ne, e tte i se sitten  enää tuo ttaisi 
sen laista  hankaluutta  kuin m issä 
nyt ollaan. Seattlessa on vuokraa- 
m isinahdollisuus sellaisellekin liike- 
huoneelle, m inkälaista Toverikin tar- 
vitseisi, tullannen — yhtä vastaan, 
A storiaan verraten . Toverillisesti,

J . W. Allin.

W H ITE8ID E  UNDERTAKING CO 
HAUTAANTOIM ITTAJAT  

8t. Telefooni 136^64. — Hoqulamta 
osoite: 420 K 8t. Telefooni 136. 

Aberdeenin osoite: 100-U1 E Jinc
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Suomat. Lakimies
ALEXANDER ALLA

£ 310 Lewieohn Bldg,g BUTTE, MONT.
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S

3UCMAL. P. MALI8EN O

$ Auto-expressi-liike $
O Ortereita otetaan vastaan O 
o  104—4Ave. 80., Phone: Main 3524 O 
O Seattle, Wasfc. O
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iT :R i C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE  

JA VANHO ILLE.
Kalkki työ taataan.

Jos tunnette päankipua, pyörryttämis­
tä, hermostuneisuutta Ja pakotusta 
lukiessanne, niin te tam tsette silmä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T :R I C. A. SOLBERG, 
Dreamland-teatterin yläkerrasta.

* Aberdeen, Wash.
Konttori T :r i Holstin kansaa.

n»i;n»HKHt»»ntn

. . .  . , .. .  - siitä oli jo  ote W ash. valt. kom itean
p e d h s ta  molempien maitten v a -, pöytäkirjassakin
eston elattamueen tulet an sadon j Seikkaj joka miQUa ihmetyttää, on i uiHIIIHHHHffl? 
saantiin saakka.

uomeen sähkösanomalla
KOSKA postin kulku Am erikan ja  Suomen välillä nyky­
ään on kovin hidas, suostum m e sähkösanom an kau tta  te ­
kem ään ulosm aksuja Suom essa >3.00 lisäm aksulla jokai­
sesta  lähetyksestä, huolim atta  sum m ien suuruudesta.

Me sähkötäm m e m ääräyksen asiam iehellem m e. Suo­
men Yhdyspankille, Helsinkiin, jo tka  heti to im ittavat ulos­
m aksun niinkuin ennenkin. \

K urssi lasketaan  uusim m an kurssilistam m e m ukaan, 
niinkuin myöskin lähetyskustannukseL

Sähkösanom arahalähetys vahviste taan  myöskin postin 
k au tta  ja  takaam m e me, e ttä  ra h a t e ivät m issään tapa­
uksessa joudu hukkaan.

Nielsen & Lundbeck
Vanhin ja Suuria Suom alainen Pankkiiriliike Am erikat»«.

24 State Street, N EW  YO RK, N.Y.


